

2021中国CTA基金“金麒麟”获奖机构专访系列之十

科技赋能 探索特色财富管理道路

专访三年期机构类获奖者瑞达期货

未来,公司将秉承“勤奋、敬业、诚信、专业”的经营理念,努力满足实体经济以及社会日益增长的综合金融服务需求。同时,瑞达期货将致力于以涵盖期货等金融业务为基础,以期货投资咨询业务为引导,以资产管理业务和风险管理业务为两翼的多元化、全方位业务发展格局。

记者 崔雷

近8年以来,瑞达期货资管产品运行稳定,得到了一批高净值客户及几十家机构投资者的认可。2021年,全国期货(期权)实盘交易大赛首次设立中国CTA基金“金麒麟”奖,为了证明过去几年公司资管取得的好成绩,也为了实践公司倡导的“做CTA领跑者”理念,瑞达期货积极参与“金麒麟”奖的评选。而通过参加本次赛事,瑞达期货资管业务不仅收获了奖项,而且在不断的交流过程中学习和查找不足,为公司进一步丰富资管产品种类,满足不同投资者财富管理需求打下了坚实基础。

多策略、多周期,化解复杂市场环境

在多重因素影响下,2021年大宗商品持续高位运行,无论是主观策略,或者是量化策略,在交易策略及风控措施的搭建上都是一个严峻的考验。面对这样的考验,瑞达期货相关负责人表示,在可追溯的近8年时间里,从2016年的股指熔断机制、2017年的股市大跌、2020年初的新冠疫情暴发,到2021年多次的市场价格调控,瑞达期货CTA团队早就形成了一套严谨的风控策略,以应对各种突发事件的发生。“由于市场的不确定性,我一直贯彻的‘多策略、多品种、多周期’风险分散策略结构及严谨的风控措施,使得CTA净值在过往的近8年的历史中,一直呈现低回撤、稳增长的上行模式。而这样的交易理念及交易策略我们将持续进行修正及优化,力求以良好的业绩回馈给投资者。”他说。

在2021年中国CTA基金“金麒麟”奖评选中,瑞达期货的瑞智无忧共赢9号在三年期产品中脱颖而出。

出。瑞达期货相关负责人介绍,瑞达期货的无忧产品始运作于2014年7月,就是采用“多品种、多周期、多策略”运作模式,以中性对冲策略为主,每个策略单独风控且事先设置量化标准,按照每回撤幅度和每亏损一定额度的分级风控标准,采取相应降低净头寸、降低仓位和平仓后策略下线等风控措施。同时,控制单品种(策略)净头寸和限制单品种过度集中,在收盘前再调整头寸以维持多空动态平衡,避免在极端市场情况下,对产品可能造成重大不利影响,防范于未然。

“瑞智无忧共赢9号于2019年4月18日成立,在参与评选的2021年,面临的市场环境较为复杂,不过我们经受住了市场的考验,在严格控制回撤的情况下,取得了还算不错的收益。”他说。

其中,风控策略也发挥了重要作用。该负责人介绍,风控一直是瑞达期货资管业务的立身之本,多年来风险控制理念始终贯穿全程,严密的风控体系通过决策系统、实施系统、监督系统、策略风控等层层覆盖。“同时,我们的交易团队实行分组管理,每个小组内部都有数据统计人员,实时现场管理相关的交易,使得每笔交易符合交易策略本身的控制要求。”他说,多年的运作证明,瑞达期货的风控在每个子策略交易的实时盘中即已经得到很好的控制,风险实时得到消除,保证了产品的低回撤稳增长。公司坚持贯彻“审慎经营、风险可控、操作规范、创新进取”的宗旨,不断完善资产管理控制,加强内部管理,确保资产管理业务的平稳运行。

2021年,面对公司CTA规模快速提升,容量瓶颈以及市场无序波动加大等问题,瑞达期货高度重视,积极采取各项措施,加大创新力度,不断丰富产品类型,提升研究和资产管理能力,努力向服务机构客户转型,增加客户覆盖广度。经过一系列的努力,2021年度,公司资产管理业务实现营业收入同比增长43.19%,且2021年度公司资管业务荣获了多家机构颁发的13个奖项。

紧跟行业步伐,树立“瑞达资管”品牌标识

近年来,在瑞达期货拥有较强成长性思维领导的带领下,瑞达期货的各项业务高速发展,主要经营指标行业排名前列。在财富管理领域方面,公募和私募两者结合,相互赋能,探索出了一条极具瑞达特色的财富管理道路。

瑞达资管过去取得了非常不错的成绩,形成了收益稳定、风险可控的瑞智进取、瑞智无忧、瑞智稳健三大系列主动管理型期货资管产品,是国内唯一一家具备承接10亿元以上银行委外业务受托规模的纯期货资管,累计管理商品及衍生品类主动管理型资产管理计划达140亿元以上。

在守护“做CTA的领跑者”梦想的同时,瑞达资管积极向内打破,主动拥抱市场的不确定性,尝试发行不同层次的资管产品,适应不同客户的需求,加强机构投资者服务,为成长赋能。

目前,瑞达期货资管产品运行中的策略主要有:瑞智无忧策略、瑞智进取策略、CTA—FOF,即将运行的还有灯塔策略、固收+CTA等。上述负责人介绍:“其中,瑞智无忧策略、瑞智进取策略均具有近8年的可追溯历史。市场中性是我们的策略核心理念,瑞智无忧策略以对冲套利策略为主,体现中性策略特征,该策略更是得到几十家机构的配置,为瑞达CTA家族的拳头产品。”

而即将运行的灯塔策略,以纯商品交易为主,更体现与股多策略及债券策略的低相关性,更适合机构投资者及高净值投资者的资产配置。CTA—FOF策略是汇集期货市场优秀资管机构的理念,优中选优创新产品形式。“我们也推出了私人定制策略,适合资金量大、风险承受力高的投资者。”他说。

展望未来,我国经济具备足够的韧性,城市化将持续推进新经济崛起,我国的人均收入水平和财富仍具备很大的提升空间,我国的财富管理市场潜力巨大,当前和今后一段时间,期货市场在服务我国居民资产配置和财富管理方面大有可为。

面对这样的行业机遇,瑞达期货相关负责人介绍,公司将紧抓行业发展契机,以研究和科技为资管赋能,树立以“瑞达资管”为核心的品牌标识,用创新和积极的心态直面行业发展挑战。

同时,未来将在多年实盘交易经验及实力强大的自主交易团队的基础上,发挥CTA策略与债券类、权益类投资策略低相关性的优势,将资管产品的类型拓宽到包括固收+类、权益类、综合类和CTA(管理期货)FOF,满足不同投资者的理财需求;大力引进机构投资者,促使公司的资管产品成为银行、券商、信托、基金等机构的投资配置;加大对投资交易人才的引进,丰富资管业务的投资策略,引进债券、股票的研究和交易人员,拓宽资管产品的投资范围,促使公司的交易策略全覆盖。

而从整体发展来看,公司将秉承“勤奋、敬业、诚信、专业”的经营理念,努力满足实体经济以及社会日益增长的综合金融服务需求。同时,瑞达期货将致力于以涵盖期货等金融业务为基础,以期货投资咨询业务为引导,以资产管理业务和风险管理业务为两翼的多元化、全方位业务发展格局。未来三年,立足国内市场,拓展国际市场;实现营销产品化、服务标准化、信息集中化;形成稳定的盈利模式,持续的竞争优势;努力成为行业领先的全国性、专业化的金融服务企业。未来五年到八年,努力成为具有国际竞争力的专业化金融服务企业集团。

分析人士:尿素估值存在下修空间

记者 郑泉

近日,尿素走出独立下跌行情。市场人士表示,前期尿素市场下跌其原因在于需求转弱预期,加之宏观层面美联储加息引发商品市场普遍回落。

招商期货化工分析师谭洋告诉记者,随着夏管肥陆续进入市场,以及上游生产端仍维持着较高开工负荷,短期市场供应十分充裕。而下游市场,三季度正值夏季肥扫尾未段,终端用肥采购需求大幅下降的概率较高,整体来看,供需面带来的利空逐步释放。

“自6月初开始,乌克兰大化尿素装置生产进入稳定期,加上今年能耗双控、环保限产影响下降,6月尿素企业开工率偏高。”冠通期货化工分析师严森称,从近期生产状况来看,尿素日产量基本稳定在16.8万—17.2万吨,预计6月日产量同比增加30万吨左右。而尿素农需消费主要集中在上半年,同时今年有夏管肥储备因素,高日产对价格的负面影响并未显现。目前农需已经走弱,工业需求也未明显回升,日

产量若继续维持现状,则会给行情带来较大压力。

据格林大华期货能化分析师吴志桥介绍,4月以来,海外尿素价格持续高位回落,据统计,今年4月FOB波罗的海小颗粒散装小颗粒尿素平均价格为747美元/吨,6月下降至466美元/吨,跌幅高达37.6%;4月CFR巴西散装小颗粒尿素平均价格为880美元/吨,6月下降至585美元/吨,跌幅为33.5%;4月FOB中国散装小颗粒尿素平均价格为744美元/吨,6月下降至585美元/吨,跌幅为21.3%。相比国内价格,之前套利空间被严重压缩,反映到近期港口库存呈现连续下降的。

“尿素库存一度是上半年的核心矛盾,今年春耕启动后,国内企业库存持续下降。低库存状态下,工厂挺价,出厂价格不断走高。”严森表示,最新数据显示,尿素企业库存总量为29.67万吨,较上期增加3.20万吨。相对于目前17万吨日产量来说并不算高,但企业预收减少,不排除企业库存继续保持增长态势。他分析称,尿素高价来源于成本抬升和企业利润扩张。其中,企业高利润则是对货源紧张程度

的反馈。据测算,尿素企业生产利润在750元/吨左右,处于历史高位水平。如今库存连续三周回升,已经验证了需求端的下滑,后续若尿素价格继续回落,将逐步压缩工厂生产利润。

“高日产和出口减少增加国内供应,盘面已有明显反馈。本周尿素再度下跌,则是对政策层面的担忧。从基差走势来看,7月过后,基差大概率趋于收敛。市场最高供应、深贴水格局,但实际库存总量并不高。预计尿素本轮下跌到2600元/吨附近后,会进入短期震荡行情。”严森胜说。

吴志桥认为,现阶段尿素日产能维持高位波动,国内外尿素价差持续收窄后出口放缓。7月农需旺季来临尾声,工业需求唯有大幅度提升空间,后续关注出口政策方面的变化。受此影响,供需转弱后,尿素价格承压运行,重点关注现货成交情况和基差修复行情,单边建议观望或区间操作为宜,严格设置止损。

在谭洋看来,施肥高峰过后,高供应弱需求共振,将使供需平衡表在三季度大幅走弱,市场大概率步入季节性累库周期,2209合约估值仍有下修空间。

LPG 偏空思路对待

庄倚天

6月下旬以来,国际原油价格高位出现大幅回调,作为产业链下游品种的LPG整体呈现跟随走势,主力合约由6000元/吨一线以上回落至5500—5700元/吨区间弱势震荡。我们认为,进入三季度盛夏传统消费淡季之后,LPG期货盘面将更多受到国内现货行情走势的驱动。

作为国内LPG现货价格基准地的华南,6月下旬之后跌幅较其他地区明显扩大,当前华东及山东地区贴水分别达到50元/吨、150元/吨,时隔5个月重回现货价格洼地。进入夏季,加之南方连续阴雨,使得终端消费缓慢,需求持续下降,而上游受到茂名石化供应增量激增,供需矛盾有所加剧。考虑到前期集中检修的炼厂多已在5月下旬至6月上旬结束,而后期检修计划明显减少,7—8月国内总体供应预期维持相对高位。由于国内生产企业库存整体偏小,优先出货自然成为其主要目标。当前华南日均外放量较一季度增

加近4000吨,对区域乃至全国价格走势牵制明显。

随着国内C3路线高速发展带动原料进口激增,丙烷价格对现货市场影响权重日益放大。当前国内丙烷价格被态势尽显,而进口丙烷的外销价格降幅更甚,需求欠佳是其中重要原因。一方面,夏季气温偏高,抑制燃料需求;另一方面,在丙烷燃料需求中占据相当位置的餐饮行业消耗恢复依旧有限。

国家统计局公布的数据显示,5月社零餐饮收入3012亿元,同比下降21.1%。而部分终端气站表示,目前丙烷社会库存消耗缓慢,市场仍处于燃料需求不足和进口资源相对充裕的状态,虽然近期工业需求有所增强,支撑效应不容忽视,但综合来看,国内丙烷市场利空因素依然偏多,短期内LPG表现行情难以扭转。

相较于民用气市场,工业气表现则相对强势。以二季度山东醚后碳四价格为例,整体呈现先跌后涨成交重心逐步上移的态势,前后又分为两个阶段:4月初至5月上旬,受疫情影响,终端汽油市场需求疲软,而原油价格上涨又给予市场利好支撑,多空因素叠加

下,LPG围绕6350元/吨区间拉锯,缺乏方向性指引。随着国内疫情得到有效控制,市场开始走强,带动醚后碳四及相关产品持续上行。从当前基本面来看,伴随着暑期带来的出行利好,及成品油油价利润推动,醚后碳四市场供应端存在一定缺口,但行情攀升又在一定程度上吸引了包合进口在内的各地资源流入。根据最新到岸船期来看,后续几周进口资源仍相对充裕,区域内整体去库过程较先前预计有所放缓,这将制约醚后价格上行。因此,短期来看,LPG将维持区间震荡,工业气价格突破前高的压力较大。

整体来看,原油回调背景下,进口气成本支撑效应削弱明显。在化工需求触底反弹后,以醚后碳四为代表的工业气需求好转,令炼厂增产带来的压力得以部分抵消。国内市场趋稳并维持弱平衡,使得现货价格在进口成本回落下,仍维持高位震荡。考虑到夏季需求提振空间有限,预计LPG盘面定价逻辑维持弱预期引导,故区间上方压力仍在,建议投资者仍以偏空思路对待。(作者单位:东吴期货)

期货行情(6月30日)

上海期货交易所主力合约行情

Table with columns: 品种, 交割月, 开盘价, 收盘价, 最高价, 最低价, 结算价, 涨跌, 持仓量, 持仓变化, 持仓量, 持仓变化. Lists various commodities like copper, aluminum, zinc, etc.

上海期货交易所各品种日间均价

Table with columns: 合约, 9:00-10:15, 10:15-11:30, 13:00-14:15, 14:15-15:00. Lists average prices for various contracts.

注:其他合约参考请登录上海期货交易所网站查询。

上海期货交易所商品指数(SHFECI)

Table with columns: 指数名称, 最新价, 前收盘价, 最高价, 最低价, 涨跌幅, 涨跌点数, 涨跌幅, 涨跌幅. Lists commodity indices.

郑州商品交易所主力合约行情

Table with columns: 品种, 交割月, 开盘价, 收盘价, 最高价, 最低价, 结算价, 涨跌, 持仓量, 持仓变化, 持仓量, 持仓变化. Lists commodities like wheat, cotton, etc.

易盛商品期货价格指数(郑商所)

Table with columns: 指数名称, 开盘, 最高, 最低, 涨跌幅, 收盘, 持仓, 持仓变化, 持仓量. Lists Zhengzhou Commodity Exchange indices.

大连商品交易所主力合约行情

Table with columns: 品种, 交割月, 开盘价, 收盘价, 最高价, 最低价, 结算价, 涨跌, 持仓量, 持仓变化, 持仓量, 持仓变化. Lists commodities like soybean, corn, etc.

大连商品交易所指数

Table with columns: 指数名称, 开盘, 最高, 最低, 涨跌幅, 收盘, 持仓, 持仓变化, 持仓量. Lists Dalian Commodity Exchange indices.

中国金融期货交易所主力合约行情

Table with columns: 合约名称, 开盘价, 收盘价, 最高价, 最低价, 结算价, 涨跌, 持仓量, 持仓变化, 持仓量, 持仓变化. Lists financial futures contracts.

各品种持仓及仓单变动

Table with columns: 品种, 交割月, 持仓量, 持仓变化, 仓单量, 仓单变化. Lists changes in positions and warehouse receipts for various commodities.

注:持仓数据来源于持仓排名前20会员,上期所、中金所品种持仓为主力合约。